

权威发布

9月21日,淄博市政府新闻办公室组织召开“行政审批提效能促发展”临淄专场新闻发布会,邀请临淄区委常委、副区长房美男及临淄区行政审批服务局相关负责人介绍临淄区行政审批服务有关工作情况。

全面服务青年群体创业,临淄这么干

在发布会上,有记者提问:在推进“园区事、园区办”过程中,是如何为青年创业群体提供服务的?

临淄区行政审批服务局党组书记、局长邵增智介绍,临淄区立足青年人才招引和创新创业,倾力打造一站式企业人才服务平台,全面服务青年群体创业。

打造开放式“组织阵地”。临淄区突出“园区事、园区办”服务理念,高标准打造“鱼盐里·园区服务中心”,汇聚区政务服务中心、街道便民服务中心、社区便民服务站、园区管理、物业服务等多方面资源,构建“专业化

+定制化”政务服务生态体系,区、镇、村三级联动,常态化开展驻点服务,可帮代办政务服务事项202项。

搭建全流程“服务平台”。全市率先打造青年创业“一件事”主题集成服务,将政务服务与商业服务有机结合,提供对接洽谈、入驻服务、手续办理、开门营业等“一站式”服务,提供71类主题集成服务,其中包含我要开密室逃脱体验馆、我要办电商直播等15类青年特色项目。依托园区服务范围内的6个银行网点,全面延伸金融服务触角,主动对36个进驻项目进行“敲门式”访问,实现银企“点对点”

对接。

发挥全方位“枢纽作用”。将园区服务中心作为基层政务服务的前沿触角,建立区、镇、村、园区四级联动工作机制,开展网格化走访,及时收集企业诉求,形成“企业点单、园区代办”的新型服务渠道,构建解答咨询、协助帮办、代收代办的园区服务新格局。深度挖掘“齐文化”城市IP,举办临淄青年文化市集、创业咖啡讲座等系列文化活动,在园区服务中心高标准配备企业服务办公室、摄影棚、创客咖啡等能满足多种新业态需求的服务空间,以种类丰富的文化元素激活街区空间活力。

临淄在涉水领域率先试点“中介联合体”服务模式

在发布会上,有记者提问:目前,许多企业反映审批手续办理的专业性强、复杂度高,尤其是涉及的第三方服务事项多、机构杂、用时长,针对这类问题,行政审批服务局有什么切实有效的解决措施?

临淄区行政审批服务局党组成员、副局长周荣锋介绍,企业在办理勘查测绘、方案设计、水土保持、洪水影响评价等事项时,均需第三方中介机构提供技术服务。企业需要多头找中介,还要重复提交资料、多次现场踏勘、公示及组织专家评审等,存在技术论证评估涉及面广、数量多、时间长、成本高等问题,对没经验的企业来说是个不小的考验。

为疏通此类审批堵点,临

淄区在涉水审批领域率先试点“中介联合体”服务模式,由一家中介机构牵头,联合业内具备相关资质的多家服务机构,通过“中介联合+多评合一+线上评审+三色评价”等多项改革措施,一站式打包为企业提供中介服务,企业只需跑一次,提交一套材料,就能同步推进各项报告的编制,真正实现“一次委托、同步开展”的高效、专业服务。淄博金德建设发展有限公司在办理临淄新医药产业园基础设施建设项目审批手续时,采用“中介联合体”审批模式,仅用不到10天的时间就同时完成洪水影响评价和水土保持方案审批手续,比20个工作日的法定审批时间节省了一半时间,服务效率至少提升1倍以上。

聚焦三方面

临淄区持续推进政务服务增值

今年以来,临淄区聚焦项目发展、数智审批、精准服务三方面,主动作为、积极探索,努力推进政务服务增值,助力全市打造一流的营商环境。

临淄区聚焦项目发展,实现审批效率最高。在全市率先建立投资项目批前服务平台,将项目批前服务从“线下”移至“云端”,一站式完成合规性体检,服务时间从7天压缩至72小时以内,1—8月已为95个项目提供“批前辅导”服务。全市首家进行“分段许可、分期施工”改革,全面推行“桩基先行”。聚焦项目“开工”关键节点,颁发首批“基坑支护和土方开挖”阶段施工许可证,项目完工后建设单位可根据实际情况申请“分期验收”,保障项目早落地、早竣工。截至目前,已为4个房产项目单体和10个工业项目单体办理分段施工许可。搭建“立项+融资”服务平台。依托中国银行、农商行等4家金融机构成立“银团”,将各金融机构金融产品汇至“马上融资”二维码,聚政银企三方合力,确保项目手续办理与融资一路畅通。同步满足企业立项和融资双重需求,目前已为9个项目提供融资服务,今年以来达成融资意向18亿元。

聚焦数智赋能,实现审批效能最优。临淄区持续升级“数字店小二”云端服务,把咨询、辅导、帮办、勘验等全方位前置服务搬上云端,持续完善细化VR平台各项功能,更多高频事项实现线下场景云端办理。工作模式由常规的“5×8”变为“7×24全时无休”,以“智能问答+软件学习”解答8小时以外群众政务服务类咨询问题。今年以来已为企业、群众提供视频帮办服务2832次,电话咨询34000余次。数字赋能助力“AI智办”。为帮助企业、群众减时间、减跑动、减成本,依托淄博市“一网通办”集成式自助终端,配套上线“AI智能绘图”服务,实现设施设备布局图从“白纸手绘”向“智能拖拽”转变,彻底解决企业、群众绘图难题。“无感智办”打造有感体验。通过自动筛选抓取许可证即将到期的市场主体,点对点发送“短信闹钟”,超前一步主动告知。对于一些申请条件、材料相对简单,不存在历史遗留问题、无异议的事项,申请人只需对办理短信进行确认,即可启动“主动办”服务模式,由工作人员为其办理证照延续业务。

聚焦精准服务,实现审批效益最大。量体裁衣变“标准服

务”为“私人订制”。为解决企业“来回跑”、材料“反复改”的问题,针对企业具体情况制定个性化、精准化、最优化的审批流程,编制项目审批流程指引图示,推出“码”上明白零基础模板,一码集成施工、消防、人防等13项高频事项办理指南、办理方式,确保企业以最短的时间、最低的成本、最少的材料就能获得审批。靠前审批变“被动服务”为“主动服务”。树牢全生命周期服务理念,做实“项目管家”全链条服务,为市区重大项目一对一配备“项目管家”,定向提供精准高效贴心服务,今年以来已主动服务省市重大项目110余次。同时,还推出了“四管四服”“四化四色”“化整为零”“VIP组团上门服务”“出证即送达”等多种特色服务,主动靠前,暖企便企,以亲清服务精心护航手续办理。在全市率先推行水行政许可“中介联合体”审批服务。出台市场中介机构管理办法,规范中介服务范围和资格要求,提供4大类15项水行政许可的中介服务,多评合一、一站服务,申请材料减少了50%,办理时限压缩近75%,让企业切实感受到了便捷与高效。

分段许可分期施工改革 让项目平均实现提前1至3个月开工建设

在发布会上,有记者提问:推行分段许可分期施工改革的背景和意义是什么?

临淄区行政审批服务局党组成员、区政务服务中心主任郑滨介绍,施工许可证作为项目开工建设的“绿卡”,能否快速顺利取得,一直是企业关注的焦点。过去,申办施工许可证需要具备的条件多,准备的材料多,程序相对繁琐,尤其是施工图设计文件等申报材料常需多次修改,反复审核导致审批用时拉长,很大程度制约了项目开工建设。

针对这一问题,临淄区创新实行分段许可分期施工模

式,将建筑工程施工许可证核发分为“基坑支护和土方开挖”“地下室”“±0.000以上”三个阶段,通过对项目筹建阶段进行精准合理划分,让许可“分段”、施工“分期”,有力促进了项目早日开工。改革实施以来,建设单位根据实际自主选择分阶段办理施工许可,项目平均实现提前1至3个月开工建设。当下降雨较多,为抢抓施工黄金期,建议项目建设单位可以根据实际情况,合理选择分段办理施工许可,尽可能避免降雨对施工的影响,节约资金和时间成本。

淄博公布道路运输企业质量信誉考核结果 342家企业被评为“AAA级”

淄博9月21日讯 9月21日,淄博市政府新闻办公室组织召开发布会,邀请淄博市交通运输局党组成员、副局长齐国华,向社会介绍全市道路运输企业质量信誉考核情况。在2022年度道路运输企业质量信誉考核中,1801家道路运输企业有342家被评为“AAA级”,1021家被评为“AA级”。

此次考核结合淄博市道路运输市场新动态、新变化,对运输安全、经营管理、服务质量、企业安全管理等方面进行了修订

完善,考核结果分为优良、合格、基本合格和不合格(分别对应AAA级、AA级、A级、B级)四个等级。

经考核复核,最终确定了全市道路旅客运输企业及汽车客运站、道路危险货物运输企业等1801家道路运输企业的年度考核结果。其中,342家道路运输企业质量信誉考核结果被评为“AAA级”,包括道路旅客运输企业3家、道路危险货物运输企业65家、道路普通货物运输企业191家、公交客运企业10家、

网约出租汽车企业5家、巡游出租汽车企业5家、汽车维修企业57家、机动车驾驶员培训机构6家;1021家道路运输企业质量信誉考核结果被评为“AA级”,包括道路旅客运输企业18家、汽车客运站3家、道路危险货物运输企业44家、道路普通货物运输企业743家、公交客运企业4家、巡游出租汽车企业40家、网约出租汽车企业7家、汽车维修企业113家、机动车驾驶员培训机构49家。

淄博开通定制公交专线286条

淄博9月21日讯 9月21日,在2022年度道路运输企业质量信誉考核工作新闻发布会上,有记者提问:淄博市知名度、美誉度提升后来淄博游客增多,淄博公交为满足市民出行采取哪些措施,目前运行情况如何?

有关负责人表示,随着淄博知名度、美誉度的不断提升,市交通运输局迅速调整公交服务模式,创新公交服务理念,迅速推出了“公交+文旅”专线,串联起八大局、海岱楼(钟书阁)、海月龙宫及网红烧烤店等14个网红打卡点。开

通八大局直达博山陶琉大观园、蒲松龄故居定制公交专线,实现游客一站式文旅体验新模式。

随着“公交+文旅”专线的开通,市公共交通有限公司将进一步探索常规公交与便民公交的深度融合,响应市民出行多样化、个性化出行需求,积极与学校、医院、企业等进行对接,开通运行定制公交专线286条,其中助学专线132条,助企专线132条,旅游专线19条,健康专线3条,通过精准化的出行服务模式,实现了社会效益和经济效益的双赢。